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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 014/2017. 
 
Aos (04/09/2017), quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil 
e dezessete, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua 
Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, 
Secretariado pelo Vereador Luciano Santos Costa, constatada a 
presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, Fausto 
Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose 
Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e Thiago Montel 
Mourão Reimer.  Dando quórum legal sob a proteção de Deus, a Srª. 
Presidente deu por aberto os trabalhos em seguida convidou o Vereador 
Thiago Montel Mourão Reimer da Igreja Batista para fazer a leitura da 
Bíblia Sagrada e Orar. Leu em Efésios capitulo 6 versículos do 1 ao 3: 
Vós, filhos, sede obedientes a vossos pais no Senhor, porque isto é justo. 
Honra a teu pai e a tua mãe, que é o primeiro mandamento com 
promessa; Para que te vá bem, e vivas muito tempo sobre a terra. Em 
seguida orou. A Sr.ª Presidente declarou abertos os trabalhos, 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, 
uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: Ofício nº 059 
/2017/GP/Luzia Brandão - SD, ao Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz 
– Prefeito Municipal, cobrando o ofício nº 183/2017/GP/PMRC onde 
fora firmado Compromisso em enviar para esta Casa de Leis LDO para 
o Exercício de 2018, como também PPA 2018/2020; Correspondências 
Recebidas: Ofício nº 265/2017/GP/PMRC Reynaldo Fonseca Diniz – 
Prefeito Municipal, a Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão- Presidente 
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CMRC, solicitando retirada dos Projetos de Lei nº 015 e 16/2017; Ofício 
nº 306/2017/Gab. 118 Marcelo Emilio Cruz – Gabinete do Deputado 
Adalto de Freitas, á Ilma Sr.ª Luzia Nunes Brandão – Presidente CMRC, 
informando que foi pleiteado junto a Secretaria de Cidades para 
viabilizar a finalização da obra da Praça do Pequi.  A Sr.ª Presidente 
informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis. ORDEM DO DIA : A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do  Projeto de Lei nº 002/2017 de 
autoria da Mesa Diretora “ Dispõe sobre a correção dos Anexos e 
autoriza a Revisão  Geral da Lei nº 690/2014 e da outras 
providencias”. Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 002/2017 a Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretario que realizasse a leitura do 
Parecer nº 017/2017 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Após 
estudos e analise ao Projeto de Lei de nº 002/2017,  que Autoriza a 
Revisão Geral da Tabelas e Anexos da Lei 690/2014, é sabido que 
diante de ter passado o estágio probatório dos servidores e terem 
alcançados sua efetivação faz- se necessária a Revisão Geral das tabelas 
e anexos da Lei 690/2014 pelo IPCA de 2014 a 2016. Portanto Senhores 
Vereadores/ as diante do exposto Emito Parecer Favorável ao referido 
Projeto na sua integra. Concluída a leitura do Parecer a Sr.ª Presidente 
colocou o mesmo em discussão nenhum vereador quis manifestar- se.  
A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 002 em discussão nenhum 
vereador quis manifestar – se. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 
002/2017 em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A 
Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura 
do Projeto de Lei nº 013/2017 de autoria do Poder Executivo 
Municipal “Reconhece sites e mural da Prefeitura como veiculo 
oficial de publicação do Município de Ribeirão Cascalheira – MT e 
da outras providencias ”. Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 
013/2017 a Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretario que 
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realizasse a leitura do Parecer nº 018/2017 sobre o mesmo, o qual 
dizia o seguinte:  Considerando que foi desenvolvido novo site para o 
município de Ribeirão Cascalheira, onde são agregadas as novas 
informações e publicações. Vale acrescentar que inúmeras públicas são 
realizadas nos sites mencionados como também nos murais de Órgãos e 
Repartições publicações desse município, garantindo assim maior 
facilidade de divulgação para aqueles que não contam com acesso a 
internet. Portanto Senhores Vereadores/as, diante do exposto Emito 
Parecer Favorável ao referido Projeto na sua íntegra. Concluída a leitura 
do Parecer a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar- se.  A Sr.ª Presidente colocou o Projeto 013 
em discussão, nenhum vereador quis manifestar – se. A Sr.ª 
Presidente colocou o Projeto 013/2017 em votação sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em Regime 
Especial ao Projeto de Lei nº 018/2017 de autoria do Poder 
Executivo Municipal “ Dispõe  sobre a Abertura de Credito 
Adicional Suplementar para cobertura de Dotações Orçamentária, 
no Orçamento em curso das Secretarias Municipais do Município de 
Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, e da outras 
providencias” Concluída a leitura da Mensagem em Regime Especial a 
Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar –se. A Sr.ª Presidente colocou a Mensagem em Regime 
Especial em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade.  A 
Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura 
do Projeto de Lei nº 018/2017 de autoria do Poder Executivo 
Municipal “ Dispõe  sobre a Abertura de Credito Adicional 
Suplementar para cobertura de Dotações Orçamentária, no 
Orçamento em curso das Secretarias Municipais do Município de 
Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, e da outras 
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providencias”. Concluída a leitura do Projeto de Lei nº 018/2017 a Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretario que realizasse a leitura do 
Parecer nº 019/2017 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte:  
Considerando a importância do Referido Projeto uma vez que o mesmo 
trata de: anulações, transposições, remanejamento de Recursos de uma 
categoria a outra de Programações a outros e ou órgão no limite de R$ 
3.250.000,00 de modo que o Executivo possa Efetivar todas as ações 
Proposta para o bem servir da População, tendo em vista que para tanto 
é necessário a autorização  deste poder Legislativo, faz se preciso sua 
apreciação e aprovação, sendo que quase todo esse valor é praticamente 
para cumprimento despesas com pessoal física e Jurídica. Portanto 
Senhores Vereadores/ as, diante do exposto Emito Parecer Favorável ao 
referido Projeto na sua integra, na perspectiva de efetivar o cumprimento 
da Lei 4320/64 e Lei 101/00. Concluída a leitura do Parecer 019/2017 a 
Sr.ª presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar –se. A Sr.ª Presidente colocou o Projeto de Lei em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar –se. A Sr.ª Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 018/2017  em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade.  A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 049/2017 de 
Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao 
Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de 
Saúde  a  permanência da ambulância 24 horas no Hospital 
Municipal Cristo Rei”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o vereador 
Fausto Francisco de Oliveira dizendo que o objetivo da sua indicação 
é agilizar o atendimento no hospital com um motorista fixo no hospital, 
esta fazendo a indicação mas  o seu objetivo é fazer um projeto de Lei 
que seja fixo o motorista de plantão com escalas alternadas sem ficar sob 
aviso em casa. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 049/2017 em 
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votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação 
nº 050/2017 de Autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal, extensivo a Secretaria 
Municipal de Educação, instalação dos ares condicionados na Escola 
Municipal João Bonifacio Pires, no Distrito de Novo Paraíso ”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador  manifestou –se. A Sr.ª Presidente 
colocou a Indicação nº 050/2017 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 051/2017 de Autoria da 
Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal, Extensivo a Secretaria de Obras, 
patrolamento da estrada da Gleba Barra do Brejo ate o sitio 
Brejinho de propriedade da Sr.ª Izabel Popovites Pereira”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar- se. A Sr.ª Presidente 
colocou a Indicação nº 051/2017 em votação, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 052/2017 de Autoria do 
Vereador Thiago Montel Mourão Reimer “Indicando ao Poder 
Executivo Municipal, executar serviço de tapa buraco no asfalto da 
rua Barra do Garças partindo  da Loja Gazin até a proximidade do 
Bar do Senhor Sebastião”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão,  nenhum vereador 
manifestou –se. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 052/2017 
em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  
Requerimento nº 024/2017 de Autoria do Vereador Altamiro 
Schneider “ Requerendo a  Exma. Sr.ª Luzia Nunes Brandão  - 
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Presidente da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira – MT, 
que faça cumprir o decoro Parlamentar e a Ética junto a esta Casa 
de Leis”. Concluída a leitura do requerimento, a Sr.ª Presidente colocou 
a mesma em discussão, nenhum vereador manifestou -se. A Sr.ª 
Presidente colocou o Requerimento nº 024/2017 em votação, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao 
Sr. Secretário que realizasse a leitura do  Requerimento nº 025/2017 
de Autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro 
“Requerendo ao Poder Executivo   Municipal, a reposição das 
lâmpadas no poste em frente a casa da senhora Luzirene Nunes de 
Souza, na rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº 55”. Concluída a 
leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em 
discussão, nenhum vereador quis  manifestar- se. A Sr.ª Presidente 
colocou o Requerimento nº 025/2017 em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Moção de Pesar  nº 004/2017 
de Autoria do Plenário das Deliberações á senhorita “ Lucas 
Guimarães Costa”. Concluída a leitura da Moção de Pesar, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis  
manifestar- se. A Sr.ª Presidente colocou a Moção nº 004/2017 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais 
havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente passou para a Palavra 
Livre. Usou a tribuna o vereador Thiago Montel Mourão Reimer, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou 
vintes.Falando sobre a fatalidade acontecida com o jovem Lucas onde 
todos ficaram entristecidos, diante do acontecido chamou a todos a 
refletirem sobre seus papeis como cidadãos, as vezes podem aconselhar, 
mostrar a palavra de Deus, não quis dizer que o jovem não conhecia mas 
que deveríamos acompanhar os jovens mais de perto. Disse ficar triste 
quando acontece essas coisas com pessoas jovens, acredita que se todos 
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buscassem com um  pouco mais de amor entender a necessidade do  
outro farão um mundo melhor. Comentou sobre os ares condicionados 
do Novo Paraíso disse que estes já tem quase um ano que foram compro 
pela comunidade e  ainda não foram instalados, pediu que o executivo 
olhe com carinho, e providenciasse a instalação, pois acredita que as 
crianças lá estão passando por dificuldade. Falou sobre a questão do tapa 
buraco onde acredita que já ate chegou ao secretario de obras as 
reclamações sobre o lugar que esta precário, acredita que o mais breve 
possível o secretario vai conseguir arrumar. Comentou sobre a 
suplementação pediu ao executivo que enviasse com mais tempo para 
que ele junto com os outros vereadores possam analisar com mais tempo 
e não mandar com regime especial acredita que os demais senhores 
vereadores também concordam, por que foi mandado na sexta feira a 
tarde com regime especial para ser votado já hoje pediu que mandasse 
com uma semana antes para poder estarem analisando com mais tempo e 
chegarem a uma conclusão com mais tempo e tranqüilidade também, 
pediu compreensão do executivo. Parabenizou os atletas que estiveram 
em Canarana onde foi sediada a Copa Araguaia e a volta vai ser em 
Ribeirão Cascalheira, comentou sobre sua presença no evento, lá esteve 
as equipes do sub 17, o feminino, o aberto, amador, e os veteranos que 
também estiveram lá ontem,  desde sábado, afirmou que este esta sendo 
um torneio diferenciado, produtivo parabenizou a todos pelos esforços, 
dedicação, se disponibilizou no que estiver ao se alcance ira fazer sim. 
Agradeceu a presença de todos e aos ouvintes, pediu a todos que orem 
pela nossa cidade pedindo para que Deus coloque sua mão nesta cidade 
para que as coisas comecem a andar da forma que queremos, acredita 
que o mesmo anseio, preocupação que o vereador esta a população 
também esta. Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro, cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou 
vintes, relatando sobre a preocupação que esta Casa tem diante da 
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rapidez, das formas em que os projetos às vezes são encaminhados para 
eles, onde ficam muito angustiados, disse não ter vergonha de dizer que 
ainda estão em processo de aprendizado, e com um projeto dessa 
natureza onde falas sobre a questão da suplementação dos investimentos 
dos recursos públicos ficam com angustia quando vê lá o regime 
especial que esta sob as suas mãos um projeto quase que 100% com 
encargos com folha, fica preocupada como vai ficar o seu companheiro 
o morador que depende desse salário, e acredita que necessitam de um 
dialogo melhor em torno desse projeto mas tem a questão do pagamento 
dos servidores e como já foi colocado chega na sexta todos tem uma 
vida pessoal no sábado e no domingo, precisam de uma orientação 
especial para vir aqui e aprovar  m projeto dessa grandeza  de mais de 3 
milhões de reais, lembrou no ano  passado quando a Câmara encerrava 
os seus trabalhos, onde teve reuniões e foi convidada pelo Vilson e 
participaram, a Câmara aprovava ao executivo um trabalho com recurso 
publico na percentualidade de 10%, onde dava quase três milhões de 
reais e hoje esta sob suas mãos aprovado  por unanimidade por esta Casa 
um projeto de mais de 11%, mais do que aquela Casa autorizara no ano 
que passou. Afirmou também que os projetos não devem vir para essa 
Casa com essa ótica da urgência, tem que vir com tempo para 
analisarem a aplicação do recurso publico, para votarem. Pediu que com 
a aprovação desse projeto não sendo ele puramente, gostaria de não 
ouvir que chega no dia 25, 26 do mês e ainda tem servidores sem 
receber, soube este mês que ate dia 22 exceto educação e saúde, tinha 
trabalhadores ate aquele final de mês sem receber os seus salários, 
acredita que primeiro Deus depois o pão de cada dia é o que tem em 
detrimento do seu trabalho, acredita que de agora para frente mais 
projetos de suplementação virão e que possam buscar alguém que já 
vivenciou que possa os orientar ajudar. Parabenizou o Vereador Fausto 
pela sua indicação no sentido de pensar e enquanto Câmara elaborar um 
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projeto colocando ali um profissional que fique a disposição por que na 
hora da doença não da para esperar uma hora, quarenta minutos, é 
emergência. Falou sobre a praça do pequi que é muito sonhada por 
todos, onde o Deputado já havia se disposto a ajudar através das 
emendas parlamentares. Comentou sobre a necessidade da instalação 
dos ares condicionados na escola de Novo Paraíso, onde considera 
ultrapassado quando se fala que uma escola que não esteja climatizada, a 
comunidade conseguiu aquele bem que são os ares condicionados, pediu 
ao Sr. prefeito e a secretaria de educação o atendimento da escola 
Primorosa por que lá caso não esteja equivocada, ainda no mês de abril 
ou maio tiveram uma reunião onde ficou acordado que de imediato iriam 
cercar o espaço daquela escola, iriam levar o bebedouro por que o que 
tinha lá foi doado para a igreja e a escola ficou descoberta, e hoje 
recebeu pelo whatsap o pedido de uma mãe onde esta diz  que o filho 
bebe água do filtro por que o bebedouro ainda hoje não veio. Passando 
em frente a secretaria, viu lá placa de identificação da Secretaria 
Municipal de Educação ficou feliz mas ficou triste por que ainda não viu 
nas escolas  e ainda  no começo do ano pediram a identificação das 
escolas pois todas as escolas da rede municipal exceto a Osvaldo 
Vicente de Almeida  tem identificação. Pediu a povo de Ribeirão 
Cascalheira que acreditem nos vereadores por que tem certeza que estão 
aqui com toda convicção, pré disposição de ajudar a construir uma 
Cascalheira sem picuinhas, como homens e mulheres que acreditam que 
tem condição de crescer, de buscar o melhor, de ajudar todos os 
trabalhadores como ajudaram os profissionais da Educação tarefa árdua, 
mas chegaram ao fim, convidou as pessoas para participarem das 
Sessões, pois acredita que participando é que se sabe como esta. Pediu a 
parte o vereador Paulo Schuh pedindo que também coloque placa de 
identificação no DETRAN, pois aqui no município quem conhece, 
conhece agora quem não conhece não sabe onde fica o DETRAN, por 
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que fica muito escondido naquele lugar. Continuou a vereadora Isabel 
Fernandes dizendo que não sabem nem se tem DETRAN prestando 
serviço, voltou a falar sobre sua preocupação com os planejamentos 
financeiros, acredita que ainda tem condições de aprender. Usou a 
tribuna o vereador Jose Soares de Sousa, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente radiou vintes, comentando sobre as falas 
dos vereadores Thiago Montel e Isabel Fernandes sobre a questão do 
projeto de suplementação, são as cartas que o executivo esta usando para 
jogar e acertar na hora certa, por que hoje aprovaram um projeto de mais 
de 11%, enquanto a Câmara do mandato passado no projeto de 
suplementação deu mais de 10% , deixou claro aos senhores vereadores 
que quando esses projetos virem é uma artimanha do executivo de usar o 
mínimo de prazo necessário para que realmente não dê espaço para que 
eles tenham um pleno conhecimento, de um estudo preciso encima desse 
projeto então ate pediu para derrubarem o regime especial mas chegaram 
ao bom senso de deixarem essas cartas para que o executivo jogasse com 
elas, acredita que com essa suplementação de R$ 3.250.000,00 (três 
milhões duzentos e cinqüenta mil reais), o remanejamento que o 
executivo possa fazer, acredita que não há motivo para que venha a 
atrasar pagamento de funcionário. Falou sobre os ares condicionados do 
Novo Paraíso, disse que tem em casa a data de quando esses ares foram 
comprados, custa R$ 250,00 (duzentos e cinqüenta reais) para instalar 
um ar condicionado então acha isso um descaso com a população 
principalmente com aquelas crianças da escola João Bonifacio Pires de 
Novo Paraíso. Disse que as cartas eles dão para o executivo, os projetos 
que vieram com regime especial é legal, mas também tem o direito de 
derrubar o regime especial aqui nessa Casa de Lei, mas dessa vez 
resolveram dar esse voto de confiança para o executivo para que este 
venha desenvolver um bom trabalho em nosso município. Pediu a parte 
a Sr.ª Presidente dizendo que para ficar bem claro para a população que 
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esses três milhões duzentos e cinqüenta mil reais não esta em caixa e 
estão autorizando o prefeito a usar não,  estão  autorizando fazer um 
remanejamento, onde ate para que estejam com eles quando foram fazer 
a questão da LDO, igual aconteceu no PPA uma coisa que orçaram para 
fazer a reforma do hospital, e o executivo não vai usar então  vão jogar 
isso para pagamento de funcionário, esta explicando  por que se não 
depois as pessoas vão pensar que tem três milhões duzentos e cinqüenta 
mil nos caixas da prefeitura para ser usado e os vereadores autorizaram, 
não é assim, isso é um remanejamento do que esta na LDO. Usou a 
tribuna a vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente radiou vintes, dando seus pêsames a família 
do jovem Lucas, comentou que desde quinta feira ate o dia de hoje foi 
atacada nos grupos de Whatsap, no facebook, onde não respondeu por 
que acredita que aquele não é o lugar, não é o momento para ficar com 
picuinhas, acha que seu momento é aqui por que é uma legisladora, 
então tem que esta aqui e falar diante de tudo que aconteceu, para deixar 
claro para as pessoas dos whatsap, grupinhos, que foi sim trabalhou de 
2013 a 2016, entrou junto com a Patrícia no primeiro momento quando 
entrou os caixas estavam zerados, por que se o colega que colocou no 
wahtsap que pegou os caixas zerado ele deveria conferir primeiro, por 
que quando chega em dezembro independente do gestor que esta na 
pasta é zerado, por que são convênios, são metas que a assistência social 
tem que cumprir então é por isso que esta zerado, não foi por que a Leia 
Bento roubou não, por que todo final de ano isso é feito, se ele não tem 
conhecimento então tenha, por que quando chega primeiro de janeiro é 
aberto novas contas, novos convênios e isso é feito através do governo 
estadual, federal, são poucas as contas que são feitas pelo município, ou 
vai trabalhar com a verba que tem ou simplesmente o estado vai recolher 
essa verba que veio para trabalhar e agora o prefeito com 8 secretários 
não pode demitir, ele não tem direito de gestão, por que se mudar uma 
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gestão é crucificado, tem o direito de nomear e não tem o direito de 
exonerar, em 2013 quando assumiu a pasta no dia 08/03 tiveram o 
primeiro encontro do idoso lá no Tunicão e tiveram uma parceria com a 
Secretaria de Educação, Secretaria de Saúde por que é isso que o 
município tem que fazer trabalhar junto com as secretarias, tiveram 
também durante o período de 2013 vários cursos e por isso a verba foi 
gasta, se alguém quiser conferir vão lá no APLIC olhar os convênios, 
tem balancetes na Câmara e Prefeitura Municipal, disse que não ira falar 
sobre tudo que se passou no período de 2013, mas tem em suas mãos 
tudo, e se a secretaria de assistência social entrasse no programa CAD 
iria verificar que isso esta lá com valores, convênios e cursos que 
tiveram em Ribeirão Cascalheira, falou que durante esse período tiveram 
vários cursos de capacitação dentro de Ribeirão Cascalheira onde 
tiveram pintura, revestimento de cerâmica, salgadeira, foi pintado parte 
do hospital por que os cursos vem pra isso, tudo em parceria com o 
PRONATEC isso não vem de graça não, ela teve que correr atrás por 
que se ficar sentada esperando não vai chegar, curso de recepcionista, 
tiveram capacitação em todos os locais de Ribeirão Cascalheira 
inclusive nos P.As incluindo também Barreira Amarela, a assistência 
previne buscando as pessoas necessitadas por que as pessoas as vezes 
não tem como ir na secretaria, falou sobre os funcionários da secretaria 
que são efetivos do município exceto Sandra e Sebastiana, e quando 
entrou respeitou a todos por que é isso que um gestor faz não ficar 
humilhando e pisando nas pessoas para que elas vão lá e faça o serviço 
por ela, pediu para não colocar nela a incompetência dos outros, todas as 
metas que a assistência social tinha que atingir foram atingidas, 
comentou que estiveram em Barra do Garças onde foi entregue vários 
cheques e estava presente os vereadores Fausto, Luzia, Thiago, Isabel e 
o maior cheque que foi entregue lá foi de fortalecimento de vinculo não 
lembra o nome do município mas o valor foi de cinqüenta e poucos mil 
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reais, em 2015 Ribeirão Cascalheira atingiu todas as metas e 
conseguiram um valor de R$ 69.287,00 ( sessenta e nove mil duzentos e 
sessenta e sete reais), por mérito das técnicas que tem dentro da 
assistência social, e dos funcionários que ainda estão lá, por que 
trabalham, conseguiram também através do Vilson com a Deputada Teté 
Bezerra dois kits de computação, tem um aqui em Ribeirão Cascalheira 
e outro em Novo Paraíso, tem quatro computadores funcionando e o 
Distrito não recebeu ate hoje uma capacitação, o CRAS esta lá de 
enfeite, onde a secretaria foi lá duas vezes ate agora. Comentou também 
que os P.As não tiveram nenhuma visita da assistência social. Relatou 
sobre uma visita em Cuiabá onde estava com  a Presidente Luzia e foi 
avisada cuidado já foram fechados dois CRAS, afirmando que isso não é 
mentira de grupinho não,  pediu que viesse ate essa Câmara toda essa 
documentação que esta sendo citada em todos os grupos, que esse 
senhor fosse verificar pra onde foi o dinheiro da assistência social, mas 
esta lá capacitação, cursos, metas, pois vieram para isso não para ela. 
Falou que em Barra do Garças mora toda a sua família e não tem casa lá, 
o contrato de aluguel da sua casa esta ali, gostaria que as pessoas dessem 
o endereço para que ela possa parar de pagar aluguel, disse que no Aplic 
do Tribunal de Contas tem as prestações de contas, tem os empenhos e 
notas fiscais solicitou que olhem, e verifiquem se vai bater com o 
balancete ou não, disse que respeito é bom e todo mundo gosta, pediu 
desculpa pelo seu desabafo mas é muito triste as pessoas ficarem falando 
do que não tem noção. Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco 
de Oliveira, cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou 
vintes, falando sobre a indignação da vereadora, e sugeriu que fosse 
feito uma auditoria do inicio do mandato ate o final, por que se fosse 
com ele iria ate o fim. Pediu a parte a vereadora Leia Bento dizendo 
que não é ela quem libera, mas por ela tudo ok. Continuou o vereador 
Fausto falando sobre a sua indicação sobre o motorista do hospital que 
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este seja fixo, que tenha uma escala de plantão fixa, sabe sobre o 
trabalho dos motoristas e de cada profissional de saúde, mas precisa ter 
um mecanismo de trabalho que atenda mais rápido e mais ágil naquele 
hospital e nos postos de saúde, fez uma indicação agora, mas tem 
intenção de fazer um projeto de Lei, comentou sobre os projetos de lei 
que vem com regime especial, que meche com a Casa de Leis, com o 
orçamento, a suplementação é um reajuste do orçamento isso foi o que o 
contador explicou para eles, mas precisam de mais tempo para estudar 
esses projetos, como presidente da CPU vai notificar que venham esses 
projetos com mais tempo sem que seja com regime especial. Falou da 
indicação do vereador Thiago sobre os ares condicionados do Novo 
Paraíso, o pessoal lá precisa mesmo, a prefeitura tem eletricista que esta 
a disposição, vão cobrar do executivo que mande o eletricista para 
instalar os ares que estão a seis meses ou um ano compro, falou sobre a 
necessidade da recapeamento da ruas jardim das flores que foi sua 
indicação feita no começo do ano, disse que unidos serão mais fortes e 
esta Casa de Leis esta aberta para criticas e denuncias pois essa Casa de 
Leis é todos. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente radiou vintes, 
falando ao ex vereador Vilson Campos que trabalhou por quatro 
mandatos e essa é a primeira vez na historia desse município que se 
trabalha com remanejamento de 10%, ano passado trabalharam com 
20% e depois fizeram uma suplementação de folha, essa suplementação 
não é que o dinheiro esta em caixa, não tem dinheiro em caixa é ficha 
para dar autonomia, tiveram que fazer as contas com o contador dessa 
Casa hoje que passa de 91% somente de folha e ainda daqui ate o final 
do ano vai ter que fazer mais uma suplementação. Relatou sobre um 
cidadão chamado Adelar Luiz Schneider onde o conhece por apelido de 
Jacó desde 1979 quando chegou em Água Boa, e quando lá chegaram 
todos se conheceram ainda se lembra de estar com o caminhão carregado 
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com a mudança da sua família em frente o posto Paraná, foi informado 
de que lá havia uma família Schneider, correram  na casa dele, e foram 
procurar o grau de parentesco, e de 1979 ate hoje nunca encontraram 
onde são parentes, de primeiro, segundo, terceiro, quarto, quinto grau, 
mas ate hoje  são amigos e se respeitam pois o sobre nome faz jus  
honesto, trabalhador, e dedicado naquilo que faz, chamou muito a 
atenção aqui o sobre nome do Sr. Adelar por que este prestou serviço a 
este município fazendo ponte, e tem dois empenhos no seu nome um de 
cinco mil reais e outro de dois mil reais no ano de 2016, ele sendo 
legislador deste município, sendo transparente  requereu a Sr.ª 
Presidente que envie esses empenhos no ministério publico para achar o 
grau de parentesco entre ele e esse cidadão para que ninguém pense que 
ele esta apadrinhando alguém para trabalhar neste município, não tem 
ninguém em secretaria alguma indicado pelo vereador, foi assim na 
gestão passada e nesta também, trabalha com a maior sinceridade pode 
ate errar, mas erra tentando acertar, agradeceu a presença do Sr. Adelar 
onde esta não veio aqui somente pela Sessão de hoje, veio informar que 
amanha vai na fazenda Cajuana olhar uma ponte onde fará a reforma, 
então se forem barrar algum serviço por causa do seu sobre nome que 
barre antes de começar, por que quem trabalhou vai receber pelo serviço 
que presta, não tem nada aqui debaixo do tapete, não se preocupem de 
falarem dele na rede social pois responde com transparência, 
honestidade e dignidade. Leu um parágrafo da assinatura eletrônica do 
PGE da desembargadora Shiley Marcondes Alves: diante do exposto, 
concedido a antecipação de tutela, para declarar a ilegalidade da greve e 
assim determinar a imediata retomada dos servidores públicos da 
Educação do Município de Ribeirão Cascalheira, sob pena do desconto 
de dias parado, bem como de fato o sindicato requerido seja aplicada 
multa diária de R$ 200,00 (duzentos reais). Publica- se, cumpra- se, 
intima- se, concitando a requerida em quinze dias. Assim acordaram e 
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fizeram, mais não é por que ele fez um documento que esta nas redes 
sociais que não tem a lei, por que nele tem todas as Leis o artigo 74 da 
constituição federal esta lá, o artigo 51 do regimento interno e muitos 
outros inclusive com duas jurisprudências e vai fazer questão de 
representá-los junto ao Ministério Publico direto da Corregedoria, estará 
indo para Cuiabá semana que vem e estará dando entrada a ele, por que 
trabalha com transparência e no dia 11/11/2017 estará recebendo 
novamente o premio Quality lá em Barra do Garças,  graças a essa 
população, comunidade que sabe reconhecer o trabalho de quem 
trabalha com seriedade, qualidade do que faz, agradeceu a população de 
Ribeirão Cascalheira, pelo reconhecimento mais uma vez de verdade o 
trabalho que faz aqui, afirmou que vai sair mais pesquisas por aí o 
Instituto Tiradentes esta aí também, para conseguir colher os frutos tem 
que trabalhar para receber o reconhecimento da população isso vem 
fazendo a muito tempo. Comentou sobre ter colocado o cargo de líder do 
executivo a disposição do Prefeito Reynaldo onde ele não aceitou, e 
continua sendo líder. Falou aos que o criticam nas redes sociais, grupos,  
foi falado de injuria e difamação sobre sua pessoa, a justiça civil tarda 
mas não falha, é lá que ele vai responder é lá que vai buscar seu direito 
alem do que já tem aqui, não vai rebater critica em rede social, criticas 
construtivas, aleatórias, e de quem merece respeito são bem vindas, mas 
criticas de apaixonadas de quem não engole o prefeito Reynaldo, por 
questões políticas do ano eleitoral passado, já esta na hora de parar e o 
que mais lhe chama a atenção é que o presidente do partido do PMDB 
candidato que concorreu a eleição majoritária ao invés de criticar, 
deveria ajudar o município, e os críticos não amam a cidade, nem se 
doam a cidade como ele o faz, não é o momento de criticas, e jogar 
palavras fora, é momento de se ajudarem, de corrigir o que estão 
fazendo de errado, correr atrás para ver o que vai dar certo. Pediu ajuda 
para administrar, crescer. Comentou que incansavelmente estão 
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correndo atrás de recursos enquanto muitos estão a frente do celular, 
falando, batendo em vereador, lá em Brasília foi concedido uma 
escavadeira mecânica, PC, e hoje era para o prefeito pegar a senha e 
fazer o cadastro dela já para empenhar, isso é o trabalho que vereador 
tem que fazer, e muitos dizem que acha bom ver o vereador contra os  
vereadores Fausto, Isabel, Jose  e vice e versa. Disse que foi candidato a 
vereador três vezes no ano de 2008 foi candidato e foi caçado por um 
processo que tinha e pagou por isso, afirmou que às vezes erra, mas é 
tentando acertar, disse ficar entristecido por ter pessoas que quando vê 
vereador indo com o seu salário para Cuiabá, Brasília  dizem que estão 
gastando o dinheiro do município, estão gastando com diária, e esta ai o 
balancete desta Casa para verem o que estão gastando com diária, a  
Casa de Leis gira em torno do Regimento Interno, da Lei Orgânica, e 
esta parte da Constituição Federal,    quando se fala que o prefeito vem 
para votar algo pela madrugada é por que falta lê esse livro, comentou 
que precisam se adequar a ele e evoluir, sugeriu tirar vários artigos, e 
citou o “ Art. 186º - O adiamento da discussão de qualquer proposição 
dependerá da deliberação do plenário e somente poderá ser proposto 
antes de iniciar – se a mesma.  Parágrafo 1º - O adiantamento aprovado 
será sempre por tempo determinado. Parágrafo 2º - Apresentado 2 
(dois) ou mais requerimentos de adiantamento, será votado, de 
preferência o que marcar menor prazo. Parágrafo 3º - Não se concederá 
adiantamento de matérias que se achem em regime de urgência especial 
ou simples. Parágrafo 4º - O adiamento poderá ser movido por pedido 
de vista, caso em que houver mais de um, a vista será sucessiva para 
cada um dos requerimentos e pelo prazo máximo de 5 (cinco) dias para 
cada um deles.” Continuou dizendo que todo vereador tem que perder 
pelo menos uma hora por dia para lê esse livro para ter conhecimento 
dele. Comentou que a administração do Reynaldo esta péssima por que é 
mais fácil criticar do que ir lá e ajudar a fazer, diz que quando vereador 
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recebe mal dá pra pagar a farmácia não por estar doente mas por que 
ajuda a sociedade, gasolina, passagens, isso é direito de vereador? Não, 
não é, mas na falta de emprego que tem em nossa cidade, a falta de 
indústria, se faz isso. Por que quando saem daqui para correr atrás o 
efeito dessa rede social já chegou lá no empresário que tem vontade de 
vir aqui e investir, empresário nenhum vai investir em uma cidade que 
todos somente falam mal dela, se passarem a ajudar, elogiar, cobrar, os 
vereadores, prefeito, secretários, funcionários dessa Casa de Leis e 
corrigir o que esta errado, vão estar plantando uma semente para que os 
seus filhos, netos, comecem a colher os frutos, ah mas nunca vai 
melhorar! Se nunca mudarem o pensamento que esta dentro de nos 
nunca mesmo, vamos fazer nossa parte. Relatou que discute com o Sr. 
Reynaldo de sair fumaça para buscar o bem para o município, e que sabe 
o quanto o Prefeito vem sofrendo, recebendo criticas muitos o conhecem 
daqui, pois praticamente nasceu aqui, afirmou não estar puxando saco, 
esta mesmo é preocupado da forma que esta acontecendo, citou como 
exemplo que muito fácil dizer que o Gleison da Secretaria de Obras esta 
roubando, cobrando para trabalhar para o povo, cadê a real situação, 
sabe o quanto é árduo o trabalho do Secretário, citou o vereador Fausto 
que havia confessado que não consegue mais dormir a noite, perguntou 
se era problemas dele ou  preocupação com o município? Falou que essa 
escavadeira hidráulica, PC vem para ajudar muitos assentamentos que 
não tem água e a morosidade do governo federal de pagar, ai vem a 
liberação da água do município, ai vem a liberação da obra do asfalto 
que foi denunciada por paixões políticas, e ano fica somente nisso ai 
vem os alunos que vão para Querência para adquirir um conhecimento 
que pagam o transporte e o deputado Baiano Filho subiu nessa tribuna e 
prometeu ônibus ate meados do ano, já passou, e lá esta empenhado no 
governo do estado e não paga, os aluno cobram o ônibus ao explicar a 
situação cobram que façam ele pagar, mas quando chega em Cuiabá o 
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governo do estado já os recebe querendo se ver livre deles, e diz que já 
ligou para o secretario Marcelo, lá na SINFRA e este já esta esperando,e 
quando chegam lá a pessoa já foi embora, ou desde de ontem não 
aparece na secretaria, falou que tem patrulha mecânica empenhada para 
Primorosa, Santa Rita,   Novo Paraíso, e a população diz que vereador 
somente subiu lá e prometeu, quando o prefeito vai olhar uma obra as 
pessoas dizem que ele somente esta na prefeitura roubando, falou sobre 
o corte de funcionários e que vai ter que se fazer mais cortes, onde 
nenhum destes cortes foi a pedido dele. Pediu a parte a Sr.ª Presidente 
dizendo  em Querência o Gilmar que foi candidato da oposição,  esta 
trabalhando com o Gurgen, achou muito bonita a atitude dos dois. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que esteve lá na 
inauguração do aeroporto onde o vice governador esteve também, 
Querência prospera, o Gurgen é bom por que entende que o município 
esta passando por dificuldade, e aqui muitos somente criticam ate 
mesmo quem já passou por esta Casa de Leis, comentou que os 
caminhões estão de volta e estão trabalhando, pediu desculpa se ofendeu 
alguém, pois não era essa a sua intenção, era somente esclarecer algumas 
coisas. Pediu a parte a vereador Isabel Fernandes dizendo ao 
vereador Altamiro que entende se ele realmente acha esta correto se 
fosse ela no lugar dele faria a mesma coisa, pois são direitos iguais, e 
sobre a ilegalidade da greve que o vereador havia colocado onde que 
tanto para eles quanto profissionais da educação, que o executivo já 
havia feito uma consulta mas para eles profissionais da educação isso 
não difere da sua vivencia pois todos conhecem da interpretação da Lei, 
normal vivenciar isso no dia a dia se isso acontecesse eles enquanto 
sindicato responderiam a esse encaminhamento não seria um problema, 
em relação ao requerimento e a pretensão de votos é tranqüilo como já 
disse antes, acredita que aqui é o lugar de colocar  esses diálogos e 
vamos que vamos a justiça fará  o seu papel. Continuou o vereador 
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Altamiro Schneider dizendo que realmente a justiça encaminhara e fará 
o seu papel, muitas pessoas não entendem a real situação que ele passa, 
comentou que sábado o seu celular nem estava carregando somente pai 
de aluno ligando dizendo que atrapalhou a sua viajem, então esse tipo de 
coisa ele tem que defender os pais, pois foi eleito para isso, e os 
professores merecem muito pois é a categoria mais importante na vida 
do cidadão, mas o pai merece o respeito de colocar o seu filho na escola, 
é uma faca de dois gumes, diz ser um vereador que trabalha, legisla para 
o bem da sociedade de Ribeirão Cascalheira            
Usou a tribuna a vereadora Luzia Nunes Brandão, cumprimentou a 
mesa diretora, público presente radiou vintes, respondendo ao 
questionamento de pessoas sobre o vereador Fausto ter pedido uma 
auditoria na secretaria de assistência social, onde explicou que foi feita a 
sugestão e não pediu certo? Respondeu o vereador Fausto Francisco 
que vendo a indignação da nobre vereadora, se fosse eles como 
funcionário publicam, no lugar dela iria sugerir uma auditoria, se alguém 
o difamar como funcionário público ele iria ate o fim. Respondeu a 
vereadora Leia Bento que já fez um B.O solicitando para que venha a 
tona realmente o que aconteceu dentro da assistência. Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª Presidente deu por 
encerrada esta Sessão, convocou todos os senhores vereadores para 
uma Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 06/09/2017 as 13 
horas na Câmara Municipal e convocou também todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 18/09/2017. Eu Patrícia Sousa Timo Gomes, Sec. 
Adm. Escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai 
devidamente assinada. 


